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A városok helyzete.
A politikával betelt közvéleményt 

most a magyar városok sorsa foglal 
koztatja a legélénkebben. Miniszterek, 
képviselők, magasabb és alacsonyabb 
rangú tisztviselők törik fejüket, mi­
kent lehetne a városok helyzetén ja­
vítani. Ezrével születnek a tervek, 
amelyek igazán eletre valók s egész 
ségesek, csak egy bajuk van: az t. i., 
hogy nem kepesek pénzt teremteni.

Mert a magyar városoknak pénz, 
nagyon sok pénz kell. — A legtöbb 
varos nyakig úszik az adósságokban 
es egyik másik már-inár odajut, hogy 
kölcsönt sem kap.

Azt mondják, hogy a magyar 
varosokat a rohamos fejlődés sodorta 
a tönk szélére. Mert a legutóbbi 10 — 
15 ev alatt igazán szép haladást tanú 
sitottak s ebben követték a városokat 
a nagyközségek is, melyeknek legtöbb­
jében is cementezett mederben sodorja 
el a viz a hulladékokat es a piszkot, 
amik bizony bőven megteremnek ott, 
ahol együtt él nehány száz ember.

A gyors fejlődés és az ennek 
nyomában járó nagyobb kiadások 
azonban meg nem tettek volna ennyire 
tőnkre a városokat, ha azok rendsze­
res gazdasági politikát űztek volna, 
amelynek elöföltétele természesen az, 
hogy az elöljáróság tagjai, mint az 
ügykezelésben és a gazdálkodásban 
jártás egyenek érdemeinek elismeréséül 
jutottak volna a városok kormányzói 
székebe. De ez sehol sem történt igy. 
Atyafiaskodások, nagy megdolgozások 
csöppentik ma is ep úgy, mint ezelőtt 
a városok hivatalaiba az embereket. 
Tessék már most ilyen körülmények 
között rendesen dolgozni, minden té­
ren alaposan körültekinteni, háztartást 
vezetni s a modern fejlődéssel lépést 
tartani.

Mind ennek ki van zárva meg 
csak a lehetősege is. Azért burjánzott 
föl mindenfelé a — panama. Sajná­
lattal kell konstatálni, hogy panama­
csatornával van aláaknázva a legtöbb 
magyar város. Panamaszaga van majd 
mindenütt a vízvezetéknek, gázcsövek­
nek, — az aszfaltburkolatnak, sőt, ahol 
villanyra tértek át, a kábelvezető ősz- 
lopok alját is panama szennyes árja 
mossa. Korhadt gerendákat szállítanak 
a városok jövőjének megalapozásához 
es ebből fakad az az aggodalom, hogy 
majdnem minden magyar várost fenye­
get a szétdülés veszedelme, a pénz 
ügyi és gazdasági összeomlás.

jámbor adófizetők szorgalmasan 
izzadják ki a pótadók különböző faj­
táit és szinte büszkén teljesitik polgári 
kötelességüket. Azt hiszik, hogy ön­
magukért hozzák az áldozatot. Hiszen 
joguk az elöljárók, a törvényhatósági 
bizottsági tagok megválasztása, az ő 
akaratuk szerint ülnek össze szerte az 
országban a kis helyi parlamentek. 
Parlament — ez nagyon találó. Való­
ban, minden közgyűlési terem, sőt 
minden kupaktanács egy egy kis parla­
ment. A honatyák példájára megtagad­
jak ott gyermeküket, a várost a város 
atyák. Megvillan a miniszter, illetve az 
előadók szeme s a szülök halálos Íté­
letet szavaznak meg keservesen föl­
nevelt gyermekük részere.

Ha tehát a varosokat meg akar­
ják menteni a teljes tönkrejutastól, 
meg kell változtatni a most divó rend­
szert. Mert, ha ez meg nem változik, 
hozhatnak pénzt, államosíthatják meg 
a levegőt is: a nyomor es általános 
züllés elkerülhetetlen.

Mivel pedig önmagukon a váro­
sok épen helyzetükből kifolyólag nem 
segíthetnek, az államnak kell valamit 
tennie, de idejekorán, mielőtt elpusz 
tulnának városaink. A belügyminisz­
tériumnak, e döntő fórumnak nem 
szabad tűnve, hogy a förtelmes rot­
hadás tovább tartson. Példát kell mu­
tatni valamennyi varosnak, statáriumot 
kell rendezni érdekcsoportokkal meg­
szállt fórumaikon s minden vezető 
állás betöltésénél tudomást kell sze 
reznie afelől, vájjon alkalmas-e az 
illető az állásra, vagy pedig csak pa­
piros-kvalifikációja viszi előre, hogy 
hátráltassa a fejlődést.

Novemberben választások lesznek.
Lukács László miniszterelnöksége alatt.

Politikai körökben teljes pozivitással 
beszélik, hogy a Wekerle-kormánynak a 
kibontakozásra irányuló kísérletei végleg 
kudarcot vallottak. A Justh csoport hajl- 
hatatlansága lehetetlenné tett minden oly 
alakulást, melynek s koalíciós pártok fú­
ziója, vagy kormányblockba való egyesí­
tése lett volna a célja.

Egy néppárti képviselő, aki ismere­
tes arról, hogy be van avatva a bécsi 
politika kulisszáiba, a következőket mon­
dotta nekünk :

— A képviselők között már napok 
óla elterjedt az a hit, hogy a Wekerle* 
kormány és vele a koalíció végleg meg­
bukott A vidéken már a verebek is esi 
ripelik, hogy uj választások lesznek. Az 
én értesülésem szerint az őszi kampány 
programmjn a következő:

Szeptember 28-án a kormány a Ház 
' ülésében bejelenti, hogy beadja a lemon­

dását, minthogy a pártokkal való meg­
egyezés nem sikerült. A kormány egy­
úttal kérni fogja a Ház üléseinek elnapo­
lását. Erre a Házat október 15 ig elna­
polják. Időközben a király Lukács Lász­
lót kinevezi miniszterelnökké, akinek már 
kész kormánya, kész programmja van. 
Az október 15-iki ülésen a Lukács kor­
mány nagy botrányok között bemutat­
kozik, mire a Ház elnapolása, néhány 
nappal később pedig a Ház feloszlatása 
következik. Az uj választások november 
második felében lesznek.

így szói a jól értesült néppárti kép­
viselő információja. Mindenesetre sok a 
valószínűség benne. — Bizonyítja ezt az 
alábbi nyilatkozat, melyet a függetlenségi 
párt egyik alelnöke telt előttünk, aki ar­
ról ismeretes, hogy mindig a Kossuth 
Ferenc politikáját propagálja:

— A bankcsoport annyira lekötötte 
magát, hogy a meghátrálás most már 
lehetetlen. Justh félti 9 népszerűségét és 
semmi áron se akar engedni. Ezzel a bé­
kés kibontakozás lehetetlenné vált és 
most inár Lukács László jön, amint én 
azt már a tavasszal megjósoltam, amidőn 
a bankcsoport támadólag kezdett fellépni. 
Sajnos, a józan ész politikája megbukott. 
A képviselők egyenkint belátják, hogy ez 
nem fog jóra vezetni, mégis midőn egy 
tömegben állanak és határozni kellene, a 
túlzás politikáját követik. Meg vannak 
vadulva, mint a háborúban a katona, a 
midőn a vért látja maga körül.

Városok középitkezése.
Csak alaposan!

Egyik fővárosi lapban, amelynek köz­
igazgatási rovata egyébként kitűnő, olvas- 

j suk a következő sorokat :
„A pénzpiac kedvezőbb helyzete is­

mét napirendre hozta azokat a légi terve­
ket, melyeknek megvalósítása egyes váro­
sokra nézve halaszthatatlan szükség. — 
Egyes törvény hatóságok már évtizedekkel 
ezelőtt elhatároztak bizonyos középitkezé- 
seket, de a megvalósításukra mindezideig 
nem kerülhetett sor, mert nem volt pénz 
hozzá. A pénzpiac helyzete az utóbbi esz­
tendőkben oly mostoha volt, hogy még 
csak gondolni sem lehetett községi köl­
csönök fölvételére, illetve községi kötvé­
nyek elhelyezésére. Az utóbbi hónapok­
ban azonban a pénzpiac helyzete egyre 
kedvezőbb képet mutat, úgy, hogy a vá­
rosok is előszedték a rég eltemetett ter­
veket és s poros aktákat és megpróbálják 
a régi határozatot végrehajtani. Hogy sike­
rülni fog e, az nagyon is kérdéses, mert 
annyi pénz aligha áll rendelkezésre, a 
mennyire szükség van, hogy a sok mun­
kát végrehajtsák. Hogy mi minden köz- 
építkezést terveznek az egyes tárosok, 
arról az alábbi összeállítás ad megköze­
lítő képet/

Ezután felsorolja, hogy melyik város 
milyen intézményt akar. E közleményben 
az a nagy tévedés, hogy nem a pénzpiac­
nak a városokra nézve állítólag kedvező 

l helyzete vétette elő a városi terveket, ha- 
’ nem a városoknak májusban Budapesten 
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tartott kongresszusa elé terjesztették eze­
ket az adatokat, amelyek a városok ismert 
programmjait tartalmazzák, anélkül, hogy 
az előadói javaslat, amelynek mellékletét 
képezték és a megvalósítás között bármi­
lyen összefüggés lenne. A kérdéses olő- 
adói javaslatban felsorolt tervezések jelen 
tékeny része, továbbá már meglevő intéz­
mények továbbfejlesztése.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, szeptember 6.

— A pénzügyi bizottság ölese. A vá­
rosi pénzügyi bizottság kedden délelőtt 
9 órakor ülést tart, amelynek tárgya az 
1908 évi zárszámadás.

— A nyeretlenek dija. Kecskemét 
város az országos dalosversenyből kifo­
lyólag a versenyen részt vett dalárdák 
közül azoknak, kik versenydijat nem nyer 
tek, gyönyörű szép emlékdijat küld — 
tisztelete jeléül. A díj egy ezüst babérág, 
„XVIII országos dalosünnep emlékére 
Kecskemét th. város közönsége* felirattal.

— Az orsz. Patronázs Egylet gyűlése. 
Az országos Patronázs Egyesület — mint 
már említettük — szeptember 10. és 11 én 
tartja József főherceg védnöksége alatt 
országos kongresszusát Budapesten. A 
kongresszuson Kecskemétről a kir. ügyész­
ség képviseletében dr. Kiss János főügyész 
helyettes, dr. Mészner Tibor tszéki jegyző, 
a Rabsegélyző Egylet képviseletében Mé­
száros János ref. lelkész, dr. Egressy La 
jós orvos, a jogakadémia képviseletében 
dr. Tegze Gyula igazgató s dr. Kovács 
Pál jogtanár, az ügyvédi kamara képvise­
letében pedig dr. Kiss Kálmán ügyvéd 
vesznek részt.

— Szerenád. A Kecskeméti Dalárda 
szombat este szerenádot adott a dalárda 
érdemekben gazdag karnagyának Kremán 
Sámuel ref. énekvezérnek. — A dalárda 
szebbnél szebb dalai után Burdács Rezső 
járásbiró, a dalárda elnöke üdvözölte az 
ünnepeltet s vázolva Kremán Sámuelnek 
a dalárda nívóssá tételére irányuló ember- 
feletti munkáját s igyekezetét, hálás sza 
vakkal köszönte meg a dalárda nevében 
azt az ügybuzgó, tevékeny munkát, amely­
ből Kremán Sámuel a dalünnepen részt 
vett dalosok előtt olyan fényes elsőiangu 
qualitásu dalegylet mutatta be a Kecs­
keméti Dalárdát, amely bátran felvehette 
volna a küzdelmet akármelyik kiválóbb 
pályanyertes dalárdával. A megérdemelt 
megtiszteltetésre Kremán meginvitálta a 
dalárdát, amely az éjféli órákig gyönyör- 
ködtette azokkal a dalokkal szeretett kar­
nagyát, amelyeknek sikeres, művészi be­
tanítása Kremán Sámuel kiváló tehetségét 
dicsérik.

— Uj joggyakornok. A budapesti ítélő 
tábla elnöke dr. \ irter László ügyvéd­
jelöltet a kecskeméti járásbírósághoz dí­
jas joggyakornokká nevezte ki.

— Hivatalos órák a járásbíróságnál. 
Szombaton délután valaki a törvényszék­
ről telefonon jelentette, hogy a törvény­
széken is elrendelte a miniszter a esak 
délelőtti hivatalos órák tartását. Nem 
hisszük, hogy bárki is félre akart volna 
bennünket vezetni, hanem valószínűleg a 
lárásbirósági hivatalos idők megváltozta­
tását akarta tudtunkrd adni. A dolog u. i. 
valójában úgy áll , hogy nem a törvény­
széknél, hanem a járásbíróságnál 
rendelte el Ballus Zsigmond táblabiró. 
hogy szept. lb étől kezdve a hivatalos 
órák hétköznapokon délelőtt 7 órától 12 
óráig, Vasárnapon pedig 9 ótától 12-ig 
tartassanak

— Építőiparosok vándorgyűlése. A 
Magyar Építőiparosok Országos Szövet­
sége szeptember hó 12 én és 13-án Kolozs 
váron tartja harmadik országos vándor­
gyűlését, amelyen Kecskemétről is többen 
vesznek részt.

— A Bordeaux pár sikere. Bordeaux
Gézáról, a városi zeneiskola kiváló zene 
szerző tanárjáról s nejéről, a remek hangú 
művésznőről az alábbi hirt olvastuk a 
kolozsvári „Ellenzékiben: Augusztus8 án 
délelőtt 11 órakor ö felsége születése nap 
ját a róm. kath. kápolnában magasztos 
zenés-mise keretében ünnepelte meg az 
előpataki fürdő előkelő közönsége. — A 
szent misén Fehér Antal plébános fényes 
celebrálása mellett a fürdővendégek nóta- 
bilitásai jelenlétében az alábbi betétek 
szerepeltek : 1. Bach S. Air a „gM húron 
hegedűn — id. Baranyai Mihályné úrnő 
precíz harmonium kísérete mollett — elő­
adta a kiváló hegedűs, ifj. Baranyai Mi­
hály. 2. Méltó feltűnést keltett Bordeaux 
Gézáné (Szántár V éra) úrnő magánének- 
tanárné szép üdén csengő hangján nagy 
művészettel és tudással előadott Cherubili 
L. örökbecsű klasszikus „Ave Maria* ja, 
melynek hegedű részét ifj, Baranyai Mi­
hály. harmónium részét pedig Bordeaux 
Géza zeneszerző, a kecskeméti államilag 
segélyezett városi zeneiskola országosan 
ismert nevű művész tanára egymáshoz 
illeszkedő finomsággal színezve játszotta. 
Harmadik szám volt : Bordeaux Gézától 
„Emlékezés Hadynu-ra cimü vonósnégyes­
nek második tétele, felséges „AdanteM-ja 
melynek első hegedű részét id. Baranyai 
Mihályné úrnő hegedümüvésznő, második 
hegedű részét id. Baranyai Mihály szín­
házi karnagy, Viola-részét ifj. Baranyai 
Mihály, Cello részét pedig a szerző, Bor­
deaux Géza tanár játszotta oly tökéletes 
egy üttesben, amilyent rögtönözve quartett- 
müvészektől ritkán hallani.

— Eső. A hosszú szárazság után 
megérkezett a várva várt eső, melyre az 
őszi veteményezés végett igen nagy szük­
ség volt. Vasárnap és hétfőn sűrűn hul­
lott alá a jótékony eső, amely beáztatta a 
földet s lehetővé tette, hogy az őszi vetés 
alá a szántást megkezdhessék s a gabonát 
elvethessék. Az eső magával hozta a le­
vegő lehűlését is, ami a kánikulai hőség 
türhetetlenségét megszüntette.

— Vasúti szerencsetlenség. Szomba­
ton Budapest és Cegléd között két Ízben 
is történt vasúti szerencsétlenség, amely 
szerencsére emberáldozatot nem követelt. 
Egy uj gépet indítottak Budapestről Ceg­
lédre kipróbálás végett, amely gép a budai 
ut állomás közelében belefutott egy teher- 
vonatba s néhány kocsit megsértett. — 
Ugyancsak Pilis állomásnál a gépész nem 
vette észre, hogy a szemafor tilosra van 
állítva és teljes erejéből szembe ment egyik 
ott veszteglő tehervonatnak. Két teher­
kocsi izzé-porrá zúzódott és felborulva a 
másik sínpárra esett. A pálya megrongá­
lódott és szabaddá tételére több órai idő 
kellett. A vasút kára több ezer korona.

— Kiskunfélegyháza potadoja. Félegy­
háza 1910. évi költségvetése elkészült és 
a hiány fedezésére 92 százalék pótadót 
állapit meg. Ez olyan magas százalékban 
kifejezett pótadó, hogy ehez hasonló csak 
a rendkívül szegény vidéken tapasztalható, 
vagy ott, ahol a város, község igen erő­
sen fejlődik, a szépítésre sokat költ. Ez­
zel azonban az alföldi városoknál csak 
elvétve találkozunk. Azt hisszük, hogy 
Félegyháza sem tartozik ezen városok 
közé és mégis magas a pótadója l

— Halálozás. Tóth Péter máv. ellenőr, 
az árúraktár pénztárosa szombaton éjjel 
hirtelen megbetegedett és rövid szenvedés 
után meghalt. Temetése kedden délután 
ment végbe.

— Borászati kongresszus. Versecen 
országos borászati kongresszus lesz e hó 
19. és 20 ik napjain Darányi Ignác föld- 
mivelésügyi és Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszterek védnöksége alatt. 
A kongresszusra városunk közönségét is 
meghívták.

— Elsült fegyver. Nagykőrösről irják 
Megint újabb szerencsétlenséget idézett 
elő a töltött revolverrel való vigyázatlan 
bánás. Ifj Szívós Ferenc tartalékos liszt­
helyettes augusztus 28 án este revolverét 
mutogatta a városi szálloda kávéházi he 
lyiségében, miközben a fegyver, melyről 
nem is sejtette, hogy töltve van, elsült s 
a golyó lába fejébe fúródott.

— Súlyos baleset. Fazekas Lajos uj- 
kécskei lakos kaszával vesszőt vagdosott, 
bal lábát elvágta és súlyosan megsebesült. 
A kórházban műtétet állott ki. Állapota 
súlyos.

— A baromfi kivitel. Francziaország 
piacán különösen az élelmezési cikkekben 
hazánk nemcsak sikerrel versenyezhetne, 
hanem az ideirányuló nagy import jó 
részét lefoglalhatná magának, miáltal 
jelentékeny keresetforráshoz juttathatná 
jobbára mezőgazdasággal foglalkozó né­
pünket s később az élelmiszer ipar meg­
teremtője is lehetne. Az élelmiszer-expor­
tot legelső sorban azon cikkekkel kellene 
megkezdeni, melyekben már van kivite­
lünk, melyek azonban — sajnos — nem 
direkt, hanem Bt csben centralizálva onnan 
történnek. Szárnyast, úgy elsőminőségüt, 
mint másodrendűt importálhatunk egyenlő 
mértékben. Ha azonban kereskedelmi szem­
pontból Ítéljük meg az exportot, úgy inkább 
legalább kezdetben elsőrangú áru expor­
tálását kellene megkezdeni. A príma áru 
szállításának nagy előnye, hogy aránylag 
nagyobb árt ér el, mint a másodminőségü s 
úgy a vámot, mint a fogyasztási adót súly 
szerint s nem minőség szerint fizetik, a 
költségek ugyanazok. Tehát príma áru 
exportálása jövedelmezőbb. A francia 
fogyasztópiac nem az olajossárga, hanem 
a fehér-kékes bőrű és fehér hasú szár­
nyast kedveli és részesíti nagy előnyben. 
A francia szárnyas éri el a legjobb ára­
kat, igy a kisfajtáju nantesi szárnyast 
igen jól megfizetik; a houdani fajta, mely 
igen nagy, már alacsonyabb áron adatik 
el. A bordeaulaisi olajos sárga bőrű már 
másodrendű és sokkal olcsóbb az előbb 
említetteknél. A külföldről ide importált 
áruk közül a német áru a legkedveltebb, 
mig az osztrák áru az ausztráliai fagyasz­
tott szárnyasok csak ezek után jönnek 
tekintetbe. A tojásszükséglet igen nagy 
Párisban. Itt is a francia árut fizetik meg 
legjobban, mig a külföldi áruk közül a 
román, bolgár és orosz tojás örvend 
nagy kedveltségnek. — A tojás-exportáló 
országok a következők : Németország. Spa­
nyolország, Ausztria, Magyarország, Bul 
gária, Románia, Szerbia. A szükséglet 
különösen nagy a szép nagy áruban. A 
fehérhéju előnyben részesül de a szép 
egyenletesen sárga héjú tojás szintén el­
sőrendű árúnak tekintetik. Hazánkból kü­
lönösen télen konzervált tojás is volna 
szállítható, mert ez időszakban a tojás 
ára igen felmegy és különben a konzer­
vált tojást ipari célokra nagyban keresik 
A Franciaországba dolgozni akaró expor­
tőröknek mindenekelőtt tisztában kell 
lenniük azzal, hogy fixre, illetve határ- 
időszállitásra, vagy pedig naptárak eshe 
tőségének kihasználására rendezik be az 
exportot. A hazánkból odairányuló baromfi 
és vadexport teljeseu ki van szolgáltatva 
az osztrák közvetítő kereskedelemnek. Az 
osztrák kereskedők Magyarországon ol­
csón összevásárolják a baromfit és azt 
Bécsben összegyűjtve, Párisba küldik egy 
kereskedőnek, aki bizony nem elégszik 
meg az öt százalékkal, hanem követeli 
magának a nagyobb hasznot.

— Az agyonlőtt lotolvaj társai. Emlí­
tettük már lapunkban, hogy Burgel Jó­
zsef csendőrörmeBter önvédelemből agyon­
lőtte Cseszregi Szabó János lókötőt, aki 
nyolcszor rálőtt az őt üldöző csendőrökre. 
A csendőrség tovább kutatott Szabó tár­
sai után s a hét elején mintegy hét gya­
nús egyént fogott el s vitt be a féiegy- 
házai járásbíróság börtönébe.
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— Újpest kérelme. Újpest rendezett 
tanácsú város aziránt fordult városunk 
polgármesteréhez, hogy küldené meg neki 
városunk monográfiáját. A kérelmet a 
polgármester még ma teljesítette.

— Gyümölcspiac. Vasárnap és hétfőn 
a gyümölcs árak a következők voltak: 
vegyes nyári almák mm. 12 kor., körte 
mm. 12 kor., nyári aszaló mm. 26 kor., 
szőlő mm. 35 kor., őszi barack mm. 30 
kor., dió mm. 50 korona.

— Betiltották a varieté előadásait. 
PappGyörgy főkapitány nem tudni mi okból 
szombat este betiltotta az Otthon kert 
helyiségében a közönség osztatlan tetszése 
mellett működő varieté társulat előadásait. 
Az előadást szombaton a betiltás dacára 
is megtartották, mire a főkapitány úgy 
intézkedett, hogy vasárnap este, ha kell 
karhatalommal akadályozza meg a rend­
őrség az előadás megtartását. Kíváncsik 
vagyunk, hogy mi volt az indító oka a 
főkapitány rendeletének akkor, amikor a 
varieté egész május óta szórakoztatta vál­
tozatos, elsőrangú műsorokkal s művész­
tagjaival közönségünket, előadásait a hé­
ten a hűvös idők bekövetkezése folytán 
hatósági beavatkozás nélkül is beszün­
tette volna. A betiltásra különben bizo­
nyosan alapos ok volt.

— Hivatalos órák A ceglédi városi 
tisztviselők kérvényt adtuk a városi ta­
nácshoz, kogy a hivatalos órák megsza­
kítás nélkül 8 órától 2 óráig tartsanak. 
Kérelmüket azzal is támogatják — és igen 
helyesen — hogy a város a világításon 
és délutáni fűtésen jó néhány ezer koro­
nát takarítana meg. A tanács még nem 
határozott.

— A szabok feketekönyve. A napi­
lapokban az országos szabókongresszus­
ról megjelent tudósítások egyrészének té­
ves értelmezése folytán a napisajtót be­
járta az a hir, hogy a magyarországi 
szabómesterek be akarják hozni a fekete­
könyv intézményét s ezzel megakarják 
bélyegezni azokat, akik hitelt vesznek 
igénybe. A kongresszus főtitkára, Kaszab 
Géza ezzel szemben azt közli velünk, hogy 
a feketekönyv létesítéséről szó sincs s a 
szabómesterek csupán egy, az egész or 
szágra kiterjedő hitelvédelmi iroda felállí­
tását vették tervbe, amely iroda a hitele­
zői védegyletek és a tudakozódó irodák 
mintájára fogja a szabómesterek érdekeit 
megvédelmezni s egyes megrendelőkről 
bizalmas jellegű információkat kiszolgál­
tatni. Arról, hogy a szabóhitel eltöröltes­
sék, szó sem lehet s maga a szóbanforgó 
iroda felállítása csupán azt célozza, hogy 
a notórius rossz fizetők az iparosok meg­
károsítását tovább ne űzhessék, ami kü­
lönben a nagyközönség érdeke is, mivel 
köztudomású, hogy |a nemfizetők ruháit 
azok kénytelenek áthárítás utján meg­
fizetni, akik számlájukat mindig pontosan 
és rendesen egyenlítik ki. Magának a 
nagy közönségnek érdeke, hogy a társada­
lom ingyenélőivel szemben összefogjon 
azokkal az iparosokkal, akik mozgalmuk 
áljai az ő terheiket is könnyebbíteni 
akarják.

— Az uj bortörvény kiskátéja. A föld 
nevelésügyi minisztérium kiadásában meg­
jelent az uj bortörvény kiskátéja, mely a 
bortörvényre vonatkozó tudnivalókat tar­
talmazza. Az uj bortörvény kiskátéját 
levelezőlapon irt megkeresésre is díjtala­
nul küldi meg lelkészeknek, községi jegy­
zőknek, tanítóknak és kisgazdáknak a 
földmivelésügyi minisztérium könyvtára.

— A nyársapáti állomás folytatása. 
Az uj nyársapáti állomás egyre fejlődik, 
bővül. A földmivelésügyi miniszter most 
megengedte, hogy a nyársapáti állomáson 
állatokat is lehessen felrakni. Ezzel az 
újabb engedménnyel teljes vasúti állo­
mássá nőtte ki magát a nyársapáti állomás.

Aki könyvelő, levelező, tisztviselő, gépiró
akar lenni, lepjen be az 1898-ban alapított 

KEBE SKEDELMI tanfolyamra 
melynek minden tanítványa állápba jutott. Kiképzői as 

összes kereskedelmi szaktárgyakban. 
Oktatás levélben is.----- Beiras délután 4 órakor.

Kecskeméten, III tized, Széchényi-tér 15 szám. 
—Gépiróosztályunkon . '.-"""z 
gépiró és többssörösitő munkát az eddigi árak egy­

ötödrészével olcsóbban készítünk 
Legtökéletesebb Írógépek 30 frt-tól 400 forintig; 
a mechanizmus ismertetésével és betanításával. — 

Számológépek 9641

— Köteles biztosítás. Győr városa 
városi biztositő társaságot óhajt létesíteni 
azzal a céllal, hogy a város területén levő 
összes házak kötelezőleg biztositandók 
lennének. E végből a többi megkeresett 
városokkal egyetemben feliratot óhajtanak 
intézni az országgá üléshez a kötelező biz­
tosítás törvénybeléptetésére. Ez még csak 
terv, de ha komolyabb stádiumba lenne, 
nagy ellentállást fejtenének ki a bizto­
sitó társaságok. Ilyen terv volt már az 
osztrák parlament előtt is, de elvetették.

— Aki legjobban szerkesztett, teljesen 
független nagy napilapot járatni óhajt, 
fizesse elő „Az Ujságw-ot. Előfizetési árak: 
Egy évre 28 kor. Félévre 14 kor. Negyed 
évre 7 kor Egy hónapra 2 kor. 40 fillér. 
Az Újság terjedelme rendesen 28—32 — 36 
oldal. Vasárnap és ünnepnapokon 60 — 100 
oldal. Megrendelési cim: „Az Ujságu ki­
adóhivatala Budapest, VII kér. Rákóczi­
ul 54 ik szám.

— A Kecskeméti Lapok tudósítójától. —

Nagykőrös, szept. 5.

Borzalmas, megrendítő szerencsétlen­
ségnek lett az áldozata Nagykőrösön Ku- 
tassy István gazdálkodó másfél éves kisfia.

A szerencsétlenséget, amely a kis fiú 
halálával végződött, jórészt a kis gyermek 
édesanyjának gondatlansága idézte elő s 
igy amellett, ho^y kis fiukat elvesztették, 
a törvény sem hagyja megtorlatlanul az 
elsiratott s már eltemetett kis fiú halálát.

A szerencsétlenségről ottani tudósí­
tónk az alábbiakban számol be :

Kutassy István nagykőrösi gazdál­
kodó felesége a napokban a télre való 
paradicsomfözés körül foglalatoskodott. 
Az átpaszírozott paradicsomot egy nagy 
bográcsban főzte egész nap a katlanon. 
A kész paradicsomot csak üvegekbe kel­
lett volna öntözni s azért a forró paradi­
csommal lelt bográcsot a katlan mellé 
tette, hogy kihűljön.

Közben egyéb dolga után látott, 
majd az istállóba ment be, hogy a hazul­
ról távollevő férje helyett a lovakat 
meghassa.

Míg Kutassyné az istállóban foglala­
toskodott, másfél éves Pista fia, aki a 
katlan közelében egy székről nézte a pa- 
radicsomfözést, valahogyan a földre kú­
szott s egyenesen a katlan mellett levő 
forró paradicsomba vette útját.

Amint felállt s belenézett a gőzölgő 
paradicsomba megszédült, a paradicsom 
gőztől elesett s magára rántotta ai egész 
paradicsomot.

A paradicsom ráömlött a kis fiúra s 
karján, mellén és a hátán összeégette.

A gyermek velőtrázó kiáltásaira 
Kutassyné a helyszínen termett s olajjal, 
zsírral igyekezett összeégett kis fia rette­
netes kínjain enyhíteni. A gyógyítás azon­

ban csődött mondott, mert a másfél éves 
Pista cgypár órai kínlódás után meghalt.

A szerencsétlenségről hamarosan ér­
tesítették a nagykőrösi rendőrséget, majd 
a járásbíróság vezetőjét, aki a kisgyermek 
hulláját felboncolta, majd a bunclevelet s 
Kutassyné kihallgatásáról felvett jegyző­
könyvet átette a kecskeméti kir. ügyész­
séghez, ahol Kutassyné ellen nyomban 
megindították a vizsgálatot gondatlanság­
ból okozott haláltokozó súlyos testi sér­
tés címén.

Anyakönyvi kivonat.
1909 évi szeptember 4 , 5. és 6-án.

Születések. Túri Balázs rk. Mező 
Erzsébet rk. Komjáti Ferenc József rk. 
Walter Eszter Ilona ref. Keskeny Lajos 
rk. Bencsik Anna Erzsébet rk. Tóth Fe­
renc László ref. Könyves Etelka ág. h. 
ev. Péli József rk. Sándor István rk. 
Szűcs János ref. Domokos Mária rk. Diós 
Juliánná rk. S. Kovács Irén Ágnes rk. 
Nánási Terézia rk. Cz. Kovács Ilona rk. 
Tormási Mária ref. Somodi Zsuzsánna ref. 
Virág Anna rk. Fehér János rkf Kiss 
Eszter ref. Kovács Margit rk. Dénes An­
tal izr.

Halálozások. Mészáros Erzsébet rk. 
3 hónapos. Özv. Kovács Sándorné szül. 
Kokovai Etel rk. 56 éves, Özv. Steinvurcz 
Mártonné szül. Scbwartzenberg Mária izr. 
78 éves, B iri Juliánná rk. 72 éves. Zsá- 
kai György ref. 68 éves Oláh József rk. 
10 hónapos. Szíjártó Terézia rk. 2 éves. 
Gémesi Katalin rk. 3 hónapos. Szalai 
Jánosné szül. Bálik Mária rk. 55 éves. 
Dudás Ilona rk. 16 napos. Özv Kis Al- 
bertné szül. Balázs Anna rk. 76 éves. 
Tóth Péter ref. 39 éves.

Kihirdetettek. Varga Sándor rk. 
Hunyadi Veronika rk. — Boros István 
rk. Boros Mária rk. — Bakó Antal rk. 
Karazsia Mária rk. — Gál Imre rk. Ko­
vács Margit rk.

Házasságot kötöttek. Schlegl József 
rk. Szabó Terézia rk. Koncz Antal László 
rk. Szabó Mária rk. Szabados Boldizsár 
rk. Tánczos Juliánná rk. Fehér Mihály 
ref. Csókás Mária ref. — Csáki Pál rk. 
Borsos Judit rk.

Birtok változások.
Szabó Ferenc megvette Tóth János 

vacsihegyi 200 n.-öl földjét 1600 K.
Ferenczfi József megvette Dékány 

László öreghegyi 3 hold 130 n.-öl földjét 
2400 K.

CsŐ6z Ferenc megvette Csősz Ilona 
szentkirályi 9 hold 65 négyszögöl földjét 
6000 K.

Benkő Istvánná megvette Tóth Ist­
ván VII tized 103. sz. házát 21129 K.

Ifj. Cseh Lajos megvette Nagy János 
öreghegyi 1111 n.-öl földjét 1100 K.

Gömöri János megvette Vég János 
XI. tized 295 sz. házát 2000 K.

Szőlösi Mihály megvette Kéri Sán­
dor IV. tized 193. sz. házát 7000 K.

Kovács János megvette Bodor Kis 
István 2 hold 800 n.-öl balószegi földjét 
2600 K.

Kis István megvette Kovács János 
1 hold 1063 n.-öl haleszi szőlőjét 1800 K.

Bíyilttér.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Figyelmeztetés.
Figyelmeztetek mindönkit,hogy fiam­

nak : ifj. Polló Jánosnak senki ne hitelez­
zen vagy pénzt ne kölcsönözzön, mert en 
ö helyette semmit ki nem egyenlítek es 
nem fizetek.

Kecskemét, 1909. szeptombor 3 án.
Polló János.
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Üzletmegnyitás.
Augusztus hó 15-én, Kecskeméten, Nagy­
kőrösi utca 3 sz alatt szabó-üzletet 
nyitottam, ahol angol úri- ésnöi ruhákat 
gyorsan és szépen, valamint jutányosán ké 
szitok. Finom magyar és angol szövetem 

állandóan raktáron van.
A nagyérdemű közönség b. megkeresését és 
megrendelését várva, maradok tisztelettel: 

Sztrinka József 
szabó-mester.

X^í^cl.<5»
Kunfelegyhazan, Kossuth Lajos-utcán, 
a templom mellett egy jó forgalmú 

sarok füszerüzlethelység 
azonnal kiadó.

Értekezni lehet ugyanott ÖZV. Pelyva 
Pálnéval.
Özv. Steiner Mihály ne tulajdonát képező 
Kerekegyhaza községhez 4 kilométerre 60 hold fold, 
melyből 20 hold erdő, a többi szántóföld és legelő 
olcsón, igen kedvező fizetés mellett, eladó. Azonnal 
átvehető. — A kecskeméti vasúti állomás mellett 2 
hold kitűnő termőszőlő akar egy tagban, akar pedig 
4-re osztva, nyaralónak igen alkalmas, kedvező fizetési 
feltétellel eladó. — Budai-kis-utca 21. szám, még adó­
mentes baz, szintén eladó. Barminő nagy almatermést 
vesz kereskedő, erről bővebb felvilágosítást nyújt özv. 
Steiner Mihályné, Budai-kis-utca 21. szám alatt, hol egy 
bútorozott udvari szoba szeptember 1-sőre kiadó. 9650

Kiadó földbirtok.
Felsö-csödörben, a benei utón, mintegy
114 hold szántóföld és kaszáló folyó év 
Szent-Mihály napjától 3, esetleg 6 évre 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet ÖZV. 
ifj. Héjjas istvánnéval, Mária hegy 9. 9ÖÖ3

Eladó ház es szőlő.
III, tized, Jókai utca 210. számú ház es a 
Mána-hegyben, 118. szám alatti 4 hold 
bortermő szőlő, veteményes földdel es lakó 
épülettel eladó. Értekezhetni a tulajdo­
nossal a fenti számú háznál, ahol egy 
jókarban levő 6 lóerejü Robey-^séplőgep 
olcson eladó. 9687

kecskeméti lapok

Ház eladás-
III. tized, Páva-utca I4L számú ház, 
előnyös fizetési feltételek mellett eladó. 
A ház villaszerűén épült s szép kerttel 
körülvett. Értekezhetni fenti háznál a 
tulajdonossal. Ugyanott akácfarözse 
is van eladó. 969d

Kiadó.
Nagykörösi-utcán, a Brachfeld-féle ház­
ban, egy udvari szép tágas, világos 
helyiség, mely műhelynek, vagy rak­
tárnak nagyon alkalmas, azonnal 
kiadó. Értekezhetni Hornyák Ferenc 
droguistával ugyanott. 9696

Ügyes kertész 
alkalmazást kap a Körösi-hegy 92 ik 
szám alatti nyaralóban. — £lmatermés 
általában eladó a közeli Máriahegyi sző­
lőben. Bővebb értesítést ad a tulajdonos 
Horxrátlx n=3éla,. .705

Egy utcai 

garzon szoba villany- és 
zongorahasználattal 

szeptember hó 15-ére kiadó 
özv. Steiner Mihalynénál. 9724

Egy kevéssé használt 

könnvíí lioiiiokfiiió kocsi u H2T ELADÓ. 0707
Szarka István, Körösi-utca 21. szám.

Friss falusi irósvaj
kilója 2 kor. 40 fillér.

Kitűnő minőség. Mindenkor kapható :

Gonda Izidor
füszerkereskedéseben. Telefon 55. sz. »

Olcsó pénzkölcsönöket 
díjtalanul kieszközlök leggyorsabban in­
gatlanokra 4-4'h százalékos kamatra, 
az érték 75 százalékáig, valamint nagy 
kamatú kölcsönök becserélését, egyébként 
bármily pénzügyi tranzakció keresztül 
vitelét Pápp Zsigmond, I. tízed 
Dob utca 214 szám. 9706

Eladó ház.
IV. tized, Borz utca 269. számú ház, mely 
áll 5 padolt szoba, 3 konjha, üvegezett 
folyosó, 1 kisebb lakás, nagy asztalos­
műhely, szép kertes udvarral, — kedvező 
fizetési feltétellel megv< hetŐ. Ugyanott 2 
szoba, konyha, kamra, asztalos műhely 
november 1 re kiadó s többféle asztalos 
szerszám eladó Értekezni lehet V. tized, 
Malom utca 293. szám alatt a tulajdonos­
nővel. 9716

A piac legforgalmasabb helyén 

évtizedek óta fennálló 
fxiöBWÍiale’b
— családi ügyek miatt — 9729 

olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Házmester kerestetik.
A III. tized 71. számú házhoz (a ház­
mesteri teendők ellátására) egy gyer­
mektelen idősebb házaspárt keres Tóth 
Antal V. tized 26 szám. — Ugyanott 
egy udvari szoba, konyha es hozzá­
tartozó mellékhelyiség november iió 
1 ere kiadó. 9728

Boroshordúk
használtak, do kiváló jókarban (2’/s—7 
hektoliter nagyságig) jutányos arban eladok. 
Megtekinthetők köncsögi prés hazamba Szabó 
János, Népbank elnöke. 9730

Kömives tanoncot keresek.
2 fiú kömives tanoncnak felvetetik II. 
tized, Mária körút 4. szám alatt Farkas 
József építésznél.

Eladéta.»-“=; 
all h a r o m szoba, 

két konyha, két kamra, istálló és kovács 
műhelyből, kedvező fizetési feltételekkel 
ELADÓ. Értekezhetni ugyanott a tu­
lajdonos Hajagos Jánossal. 0995

Cimbalmozni tanítok
iskola szerint. Cim: V. tized, Zöldkert- 

7 L :: utcai
bútorozott szoba külön bejárattal, 
lfiado. 9970

Egy k 11 ű 11 ó karban lévő

zongora
Jutányos árért eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

120 csomó rozsszalma 
olcson eladó Ballószög 448 szám alatt, 
Bende Mihály és Fehér Antal szom­
szédságában, az izsáki müút mellett. 
Értekezhetni ugyanott Sándor László 
tulajdonossal. w7()4

7Y

ír.
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A Kecskeméti Ipari Hitelszövetkezet 
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja 

(Iparos Otthon I. emelet)

működését megkezdte
Tudatjuk az érdeklődőkkel, hogy intézetünk az összes rendes 

bankügyletekkel foglalkozik: 

Leszámítol váltókat, számlákat, kötelezvényeket. 

Előleget ad értékpapírokra, kész ipari munkákra, kézi zálogokra. 

Elvállalja vállalatok lebonyolítását (financirozását), munka­

vállalatok (konzorciumok) alakítását. Behajtás végett elfogad 

számlákat és egyéb követeléseket.

TakaréKbetétet

5 százalékkal
kamatoztat.

tölsel£a.rn.a.ts.d.ót az intézet fizeti.

í

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyoindn-RéseTónytArsasarf könyvnyomdájában.




